



Mercedes García de López-Amor, presidenta nacional de la Federación Nacional de Asociaciones de Viudas. (SANTI)

"Bajas pensiones y soledad, nuestros mayores problemas", según la presidenta de las viudas

La asamblea regional solicita ayudas para realizar actividades

ANA G. DELGADO
BADAJOZ

Asociaciones de viudas de toda Extremadura se reunían ayer en Badajoz para abordar los temas que afectan a más de 5.000 mujeres en la Región. En la décima asamblea regional se expusieron los dos problemas más graves que afectan a este colectivo: las bajas pensiones y la soledad.

Según la presidenta nacional de la Federación de Asociaciones de Viudas, Mercedes García, "las bajas pensiones constituyen un problema acuciante porque son de miseria". Una mujer menor de 60 años cobra 31.530, las que superan los 60 y hasta los 64, 41.335 y las de más de 65 años, 47.360. "Yo me pregunto si con esas cantidades puede vivir una familia e incluso una mujer sola en pleno 1993". Las asociaciones han tratado de buscar solución

al problema, aunque muchas de ellas se topan con uno de los principales escollos que tienen que salvar: la falta de preparación profesional para afrontar un trabajo. "Las mujeres que están en edad laboral, que no han trabajado nunca o bien lo dejaron al casarse, necesitarían un reciclaje para ponerse al día, para lo que se precisa tiempo y medios. Muchas de ellas se colocan en trabajos poco remunerados pero así y todo logran sacar adelante a sus hijos", asegura Mercedes García.

Las asociaciones de viudas han solicitado que las pensiones se fijen sobre el 70 por ciento del sueldo base que cobraba el marido antes de morir, y no en el 45 por ciento, como viene sucediendo hasta ahora. Además piden que la pensión más baja se equipare al salario mínimo interprofesional. También solicitan ayudas económicas para poder realizar actividades que redunden en la formación profesional.

La presidenta nacional señala que la idea de que las viudas se divierten y tienen tiempo libre para desarrollar actividades de ocio o tiempo libre está confundida. "Viajan o participan en actividades porque se sienten solas y aunque tengan que hacer un sacrificio económico muy grande procuran verse con otras amigas para evitar la soledad. En ocasiones esos viajes se los pagan sus hijos porque a ellas no les alcanza la pensión", asegura.

"Tener que tomar resoluciones en solitario, ser padre y madre a la vez de los hijos, tirar del carro familiar en definitiva, es una gran dificultad a la que se enfrenta una mujer nada más perder a su marido. De repente tienen que sacar fuerzas y se convierten en verdaderas heroínas". Mercedes García reitera que la tradición del trabajo en casa y de la dedicación exclusiva a los hijos determina el futuro de estas mujeres, aunque esta situa-

ción ha cambiado. "Las mujeres se han incorporado al mundo laboral y ya no se van a dar tantos casos dramáticos como los que se nos presentan ahora sobre todo por culpa del problema económico que hemos tenido las viudas".

FORMACION

El papel de las asociaciones en la activación del trabajo y el ánimo de las viudas ha sido fundamental para seguir adelante en opinión de la presidenta nacional. Las primeras asociaciones surgieron en 1959 por iniciativa de un grupo de viudas desamparadas por los organismos oficiales y la sociedad. En España, 350.000 viudas pertenecen a 390 asociaciones. En la Región existen 5.000, aunque se cree que el número es muy superior ya que muchas de ellas no pertenecen a organizaciones de viudas.

La confederación nacional de asociaciones de viudas se ha dirigido reiteradas veces al Gobierno para que se dicten leyes que favorezcan la situación económica de estas mujeres. El Ministerio de Asuntos Sociales ofrece subvenciones para formar y promocionar de las mujeres, "porque con buen criterio se entiende que al estar más formadas se sienten más seguras y se revalorizan como personas. Además, se encuentran más activas y más a gusto en su entorno. Porque si no, se encierran en sus casas".

La presidenta provincial de viudas de Badajoz, Antonia Montes, lamentaba ayer el hecho de que no cuentan con sede en la ciudad ni con medios suficientes como para trabajar con estas mujeres. Hoy se darán a conocer las conclusiones del encuentro regional de asociaciones de viudas donde se informarán cuáles son las actividades que han realizado durante 1992 y los objetivos para este año.

COEBA

COEBA Y LA CAIXA FIRMAN UN CONVENIO DE AYUDA A LAS PYMES

Se establece una línea de créditos y préstamos de 500 millones para financiar a las pequeñas y medianas empresas asociadas a las organizaciones integradas en COEBA.

CARACTERISTICAS

A) Préstamos para inversiones fijas:

1.- Con garantía hipotecaria.

- ▼ Préstamos hipotecarios para adquisición de viviendas.
 - Importe máximo: hasta el 80% del valor de tasación de las vivienda.
 - Tipo de interés: inicial del 14% anual.
 - Plazo de amortización: hasta 20 años, de los cuales los 2 primeros pueden ser de carencia.

▼ Préstamos hipotecarios para inversión fija empresarial.

- Importe máximo: hasta 50% del valor de tasación del inmueble.
- Tipo de interés: inicial del 14'5% anual.
- Plazo de amortización: hasta 12 años de los cuales los 2 primeros pueden ser de carencia.

2.- Con garantía personal.

▼ Préstamo para inversión fija.

- Importe máximo: hasta el 100% de la inversión.
- Tipo de interés: inicial del 14'75% anual.
- Plazo de amortización: hasta 6 años, de los cuales el 1.º puede ser de carencia.

B) Cuenta de crédito para capital circulante.

- Importe máximo: acorde con las necesidades circulantes de la empresa.
- Tipo de interés: 14'5% anual fijo.
- Plazo de amortización: hasta 4 trimestres.

Las pequeñas y medianas empresas asociadas a las organizaciones empresariales integradas en COEBA podrán solicitar información a través de las mismas o contactando con el Departamento Económico de COEBA, teléfonos: 25 80 11 - 25 80 50.

Clausura de las Jornadas de Mentalización e Integración Social

EFE
BADAJOZ

Más de 700 personas han asistido a las IV Jornadas de Mentalización e Integración Social que, organizadas por la Asociación de Psicología de Extremadura y el departamento de Psicología de la Unex, se han desarrollado durante toda la semana en Badajoz.

En las jornadas, que inauguró el pasado lunes día 8 el vicepresidente de la Junta, Antonio Ventura Díaz, se ha podido detectar lo que la Ciencia puede ofrecer para posibilitar la normalización de personas con alguna anomalía, según manifestó ayer el presidente del Comité Organizador y catedrático de psicología de la Unex, Florencio Vicente Castro. El cate-

drático se mostró satisfecho de estas IV Jornadas de Integración porque, según dijo, han desbordado todos los objetivos marcados por la organización, al haber conseguido informar ampliamente a los padres de las personas afectadas por alguna deficiencia.

Como ejemplo, Vicente Castro se refirió a la presencia del joven de 18 años afectado del síndrome de Down, Pablo Pineda, que estudia tercero de BUP y pretende estudiar Magisterio.

Castro manifestó que las V Jornadas de Integración se podrían celebrar a finales de este año o principios del próximo y agregó que la organización se propone editar un libro con los debates, coloquios, conferencias y ponencias desarrolladas a lo largo de toda la semana.